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Melius prevenire quam preveniri! 
Az ilyen kérdések megoldását a kultúra, 
humanismus és azoknak édes gyermeke: 
a felebaráti szeretet, követelik. A ke­
resztények és izraeliták közötti házas­
ságról szóló törvényjavaslatot nem Tisza 
Kálmán, hanem Európa tűzte napirendre 
s vigyázzanak Sporísmann-jeink, hogy az 
időszaki haladás éhes lovának, későbben 
szecska helyett rizskását ne kelljen szol- 
gáltatniok.

Hogy Cziráky gróf és társai, a kik 
uradalmaikon, családjaikon és rokonaikon 
kívül a földiekkel nem igen bíbelődnek, 
és a tömjén szagot jobban szeretik a 
hagymaszagnál, hogy a főpapok a kiket 
hitágazataik és egyházi szabályaik kötnek, 
elvetették e törvényjavaslatot, azt nem­
csak értjük, de meggyőződéseiket tisz-

zerest se csinált volna az országban, j olvasóink azokat tanulmányoznák és nézetei­
ül int a heringszállitás monopóliumának keit vagy lapunkban közölnék, vagy a megye

közgyűlésében érvényesítenék, ha a szóban 
forgó kérdések ott tárgyaltatni fognak.

Ezek után közöljük a fennemlitett véle-

kérdése Hollandiában, ha az ellenzéki
lapok a szavazás ulán, elég lovagiat- 
lanul, egy bizalmatlansági macskazenét 
nem insceniroznak, de a melytől a sze­
líd lelkű Cziráky és főpapok jobban meg­
ijedlek, mint magától a törvényjavas­
lattól.

ményt:
Tekintetes alispán úr!

Folyó évi 14600. szám alatt kelt nagy­
becsű felhívása következtében, Takátsy József 

| „Pénzügyi helyzetünk reformja“ czinriü mun- 
Abból a (szerintök) kudarczból pe- kajának és a megyei községi és körjegyzők 

dig. melyet az ellenzék Tiszának dedi- egy|elének arra adott véleményének vissza­
vált az oroszlánvrész a? alsóhá/mk terJ«sztése mellett, az előbbi műben foglaltakra 

’ ^ nézve következő igénytelen véleményt szeren-
cseltetek nyilvánítani.

Takátsy pénzügyi helyzetünk javítása ér- 
követelményei, a főrendiház meggyőző- deliében, a községi takarékpénztárak szerve- 
dése nyomán se fognak elenyészni, s ztístít az állami élet- és életjáradék biz­
meglehet: hogy a mit a főrendek so- ügy, valamint a kötelező tüzbizlositás

kaltak, azt e követelések idővel kévés- A községi takarékpénztárak szervező­
nek fogják találni. j sönek kérdésénél, nézetem szerint első sorban az

A minő fegyelmezett, erkölcsös és veendő tekintetbe, szükségesek-e azok, 
kegyeietteljesen vallásos jelenségek mu- | előnyösek lennének-e a közsé- 

teljük is, de hogy ifjn mágnásaink, a kik tatkoznak, az emberiség szégyenére, ; & e k r e és azok lakosaira, másod- 
már e földön kicserélték menyországun- azt is megérhetjük, hogy a modern pol- • j1 N aJj °.n k özs egi viszo nyaink

kát, a Mahomed paradicsomával, ellene | gárosodás és haladás apostolai, még a t á s s a 1 életbe 1 épte l hetök-e? 
szavaztak, az olyan sekretaire, melynek kötelező polgári házasságon is tulhaj- 
kulcsait nem a múzeumban, hanem a tanak. 
mágnás kaszinóban kell keresnünk.

Lélekemelő jelenség az is, hogy a
„Függetlenség“ annak az osztálynak lett binelsorsával vonni összeköttetésbe, 
orgánuma, melynek in illő tempore, ab­
lakait beverette.

A progressiv eszmék működése és

A fellett kérdésekre válaszaim a követ­
kezők.:

Nem nevezzük meg, hogy mi kell Szögesnek tartom a községi taknrék-
hozzá. e törvényjavaslat sorsát, a ka- pékárak szervezését, mert igaza van Ta-

katsynak, hogy községeink önkormányzatá­
ban hiányzik a szellemi és anyagi felvirág— 

_T ...... j zásnak lüktető er e: a énz, és inért a
i\élláliy SZÓ Közhiteiviszonyet-" paraszt birtok sság s kis iparo- 

Mit csinált a kormány! ? ja vitásáról sok hitelszükségletét a meglevő
Vizet akart öntetni egy lappagó fűzre, _ _ " * i takarékpénztárak és egyébb hitei­

met ha fellángol és erőre kan iszonvu Takátsy József „Pénzügy, helyzetünk re- intézetek nem elégítik ki.
j. , , f ^ formja“ czimü munkáját, melyben községi A vidéki takarékpénztárak és hitelinlé-

pusztitasOKat okozhat. takarékpénztárak felállítását, az állami élet- zetek a kereskedelmi érdekek felé hajolván,
A lelsoház szslmőt hordott roá! Adj3 gs életjáradék biztosítás, továbbá a kőtelező úgy szólván, kizárólag csak váltóüzletekke!

az ég, hogy meg ne bánja. — A mi- I tüzbizlositás szervezését javasolja, valamennyi foglalkoznak, a kisbirtokosok és iparosok
nisterek jönnek mennek, de a hibás lé- törvényhatóságnak megküldvén, a megye al- hiteligényeire kevés tekintettel vannak, az
pések átka sokszor hoszszu időkig megül isPá"ía azt előbb tanulmányozás és vélemény- I országos földhitelintézetek szinte nem képe-
V ‘ 6 6 adás végett a községi és körjegyzők egy le- sek kielégíteni a kisbirtokosok fokozott hi­

tének, majd e megye főügyészének adta ki. telszükségleteit, mert alapszabályaik által kötve 
Érdekesnek tartjuk az utóbbi beható vé- i legtöbbnyire csak a szűz teherlappal biró in- 

leményét az alábbiakban közölni, annál is in- j gatlanokra nyújtanak kölcsönöket, a meg- 
kább, mert a tiszti főügyész ez alkalomból j terhelt, de azért még mindig elégséges fede- 
javaslatba hozza, hogy a megye területén , zetet nyújtó birtokokra nem kölcsönöznek, 
Raiffeisenfele kölcsönpénztárak alapitassanak, j kölcsöneiknek közvetítése ügynökök áltál lör- 

l gy a községi takarékpénztárak mint az , ténik, kiknek közvetítési járandósága a köl­
em 1 i t e 11 kölcsönpénzlárak szervezésének kér- J csont drágítja, sok parasztbirtokos nem tudja, 
(lése hitelviszonyaink javítása szempontjából ; kihez forduljon, a kölcsön elnyerése czél- 
nagvérdekü leven, kívánatosnak tartanánk, ha í jából, gyakori esetben nem kíván hossz^

az államokon.
Szerajevo volt Bezirkshaupt mamija 

is „nemmel“ szavazazott. Szerencse, hogy 
a hála e dicső Yataganja, a nap orosz­
lányát azaz: a törvényjavaslatot már 
dögölve találta.

Annyit azonban nyugodt meggyőző­
déssel állíthatunk, hogy az egész tör­
vényjavaslat leszavazása még olyan ge-
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N.-Becskerek, január 16-án.
—a. Consummatum est!
Nem akarunk hosszasan időzni 

törvényjavaslat elejtésének története mel­
lett. melyet a felsőházban ép olyan alkot­
mányosan buktattak meg, mint a minő 
alkotmányosan 1849-ben a muszkave­
zetők. azok behívásával, magyarorszá- 
got megmentették.

Elvitázhatlanul mulatságos jelenség, 
hogy mig erdélyi vérrokon grófjainktól 
és báróinktól, ha magyarországon bir­
tokuk nincs, a regalis meglagadlalik, 
addig a bécsi urak hasonló körülmé­
nyek között jogosultak minden teketória 
nélkül gyengéd ajkak által betanított 
„nem“-cikkel a vitális törvényjavaslatot 
megbuktatni.

Szemérmetlenségnek és a liberalismus 
rimaságának elszomorító jelenségeket 
tűnik fel azonban az: hogy ugyanazon 
parlament, mely a kormány törvényja­
vaslatát nem csak lelkesedéssel egyhan­
gúlag elfogadta, hanem azt még éljenek­
kel meg is koszoruzta, szinte éljenzett 
a született törvényhozók abandonirozá- 
sának, azon medveczukorral csalogató 
hitben, hogy e lebunkózás a minister- 
elnöki bársonyszéknek is egyelőre leg­
alább is két hátulsó lábát törte össze.

azon

Falusi bírói ész se kellett hozzá, 
azonnal kitalálni, hogy minő intentiója 
volt a kormánynak, mikor e törvény- 
javaslatot benyújtotta és annak elfoga­
dását óhajtotta.

Gyógyír akart az lenni azon sebekre, 
melyeket az antisemitizmus által provocált 
prostitutionális mozgalmak, a külföld előtt 
repulatiónkon ejtettek; bebizonyítása 
annak, hogy mi az izraelitákat csalód­
ás társadalmi életünktől nem elzárni és 
elkülöníteni, hanem abba befogadni és 
azzal assimilálni akarjuk.

Kimosottan, tisztán felmutatása azon 
zászlónak, melyet a bután engesztelhet- 
len fajgyülölség, vallási fanatizmus,

I

V EGYESTARTALMI HETILAP.

TÁRCZA. Carlos megosztotta idejét Sevillában és j Az eljegyzési ünnepély napján, esteli hat j hatte wenig Erde. Egy harmad hús, egv har- 
cuencai kastélyában. órakor, a kocsik bosszú sora robogott az ér- mad szellem és egy harmadrész bajusz.

Sevillában belemerüllek Cicatricevel a sze- seki kastély elé. — A gimpliszinekbe öltözött A Cicatrice virágos jövőjére emelte po­
relem változóbb phasisainak taglalatába, Cu- portás egyenkint emelte ki a kocsiból az an- barát. Mint rendesen azok a poéták, kik sokat

tique moirba és atlaczba öltözött grandokat, szeretnek mondani, semmit se mondott.
Már ekkor a vendégek közölt erősen folyt 

a vita az urak házában másodszor felveendő, 
bői, hanem ott azután keblére ölelte az egész keresztények és izraeliták között kötendő, há- 
nagyuri bagázsiát. I zassági törvényjavaslat felett.

Don Januarió di Tubalkados ele., ele. oly Az egyik grand azon ellenvetésére, hogy
mélyen hajtotta meg magát donna Desperanca az aristocratiának elengedhetlen kötelessége 
Dajbukár előtt, (a ki iránt nagy reverencziá- a kék vér tisztaságát megőrizni, egy másik 
val viseltettek, mert a trónörököst szoptatta) grand, a ki a főbb úri családok titkait ismerte, 
hogy túlságosan feszes inexpressibleje a leg- majd megpukkadt neveltében, 
veszeltebb helyen repedt ki. Az érseknek alig 
maradt annyi ideje, hogy a magát szabadab­
ban érző grandot egy meilékszobába eska- 
molirozza.

Dajbukarnénak, mintha kecskét látott volna, 
szemei ragyogni kezdettek.

Pontban 7 órakor csengettek a jegyvál­
tás! lakomához.

A guanódepok intendánsa durczás arcz- 
kifejezéssel jelent meg, mert mióta inexpers- 
siblejét összevarták, az még szükebb lett.

Don Fernandez Aquillar eminencza jobb 
oldalán a fiatal pampelunai herczeg ült, balján 
Cicatrice.

A gesztikuláczió áldozata. encában pedig kastélyát renováltatla, butoroz- 
tatta, rendeztette és szépilgeltelte.

Az érsek megígérte nekik, hogy a nyár 
egy részét a kastélyban fogja tölteni.

A gyermekek nem nagyon örültek e meg­
hívásnak, de azért mindketten hálálkodtak.

A jegyváltás napját kitűzték.
Szívélyes sorokban hívták meg arra az 

öreg herczeget is. 0 megköszönte a meghí­
vást, de tagadó választ adott. Gyomorhurut­
jával mentegetődzött s az orvosok tanácsára 
hivatkozott, a kik szigorúan meghagyták, hogy 
a nagyúri trakláktól őrizkedjék. Fájdalmalrejtö 
sorokban mondja el, hogy nem eszik csak 
befőttet és vaddisznót becsepecscsel.

Az érsek még egyszer irt, de arra már 
nem is válaszolt.

sennorokat, grandessákat és sennorákat.
Az érsek ki se mozdult a fogadó terem-(Capricio.)

Irta: Lanka Gusztáv. 
(Vége.)

A történtek után most már Carlos her­
czeg atyját, az öreg Pavlo herczeget is érte­
sítették az ifjaknak tervbe vett egybekelésé­
ről és az érsek igen barátságosan kérte fel, 
lenne szives érseki palotájában meglátogatni.

Pavlo herczeg egyike volt a leggúnyo- 
rosabb, de azért Iegszeretelreméllóbb embe­
reknek s az érseknek egy ezukorsüveg bo­
rítékán következőleg válaszolt :

A boldog vőlegény, a ki ennyi bort még 
soha sem ivott s a ki már egy bét óla vett 
leczkét a gestikuláczioból egy megszökött 
váltóhamisitó olasztól, hogy az urak házában 
kellőleg felléphessen és „nem“-mel szavaz­
hasson, nekimelegedve szinte belekeveredett a 
vitába.

„Cuenca, julius 5. (18.)
Eminencza! Én egyetlen tettemet bán­

tam meg életemben, azt, hogy megnősültem. 
Feleségem a legtiszteletre- és szeretetre­
méltóbb asszonyi állat a világon, de azért 
sokszor mégis terheinre van. Ez az egyet­
len dolog az, a miről még Szent Ágoston 
se bírta az embereket lebeszélni. Az én 
szeretett Carlosom becsületes, ártatlan, jó 
gyermek, de nagy szamár, már pedig én 
inkább trenírozok egy vad lovat, mint egy 
szelíd nyáj vezért. Áldásom reájolt! Szolgál­
jon az Talmi-áldásul az Eminencziád lizen- 
nyolcz grädig arany áldása mellett. Carlos 
igen nagy örömet fog nekem szerezni, ha 
Cicatricejét áldott állapotában nekem bemu­
tatja. Szeretem a fát tele gyümölcscsel. A 
financiális kérdéseket majd rendbebozom 
egyetlen fiammal.

Eminencziádnak hű juha:
Grand Pavlo di Popofilos,

Pampeluna és Cuenca herczege, a királyi 
öszvéristálók főlovászmestere.“

Az érsek mérgesen zsebre vágta a leve- 
let, hogy azután nemsokára egy másik helyen 
kivegye.

Mint mondani szokták, az érsek soha se 
volt pénznél, s nyakig úszott az adósságban.

Azt tudta, hogy a jegyváltás és esküvő 
alkalmával adandó tracta csinos kerek össze- 
gecskébe fog kerülni. Irt tehát egy 5000 fo­
rintról szóló váltót. A vikárius kibocsátotta, a 
fiatal herczeg elfogadta, ö pedig girálta.

E váltó volt a fiatal pampelunai herczeg- 
nek egybekelés! introductiója.

A meghívók szétküldettek. Többnyire 
olyanokhoz, a kik keveset ettek, de sokat 
ittak. Az érsek az anyagtól nem feszélyezett, 
szellemben gazdag, lármás lakomát akart.

A ministereket is meghívta, de azok azt 
üzenték, hogy kolikájok van.

A kalatrava rend vitézeit, dón Januarió 
di Tubalkados, y Parafamente, y Tynori, y 
Tormados, y Parmesados, y Nadragulados, y 
Mortadella, y Sardella, y Czernabara, y Czre- 
paja, grand, marquis és a kincstári guanó­
depok főintendánsa képviselte.

A többi 24 meghívottak neveit csak két 
ivre lehetett lelytographirozni.

Farkonados marquis opponált neki és sar- 
kastikus megjegyzéseivel a különben bárány- 
szelid herczeg ingerültségét még fokozta.

Vesztére az érsek még szurkába leendő 
sógorkáját, hogy a marquist legyomrozza.

A kis herczeg egy az olasz mestrótól 
jól betanult gestikulaczióval erőt akarván köl­
csönözni argumentaczióinak, karját dühösen 
hátrakapva, úgy teremtette arczul az érseket, 
hogy az székéből bizonyosan kifordul, ha öreg 
domestikusa fel nem fogja.

A gőgjében megsértett érsek sokáig nem 
tudott szóilani. Végre a benső megindulástól 
reszkető hangon csak ennyit mondott:

— Jer Cicatricem! Mosd le arczomról 
szennyét a pampelunai herczeg kezének.

— Bocsánat Eminencza! esdekelt bőgve 
a fiatal herczeg.

Mind hasztalan! Az érsek a Cicatrice ke­
zét a herczegtöl egyszer mindenkorra meg­
tagadta.

Amint a malvoisi és granadai nedv fogyni 
kezdett, a hangulat is mindinkább emelkedett.

A nemesvad pecsenye megízlelésekor az 
első felköszöntöt az öreg marquis Bivellet 
hangoztatta a jegyesekre oly ezélzatos para­
dicsomkerti beszúrásokkal, hogy az érsek az 
ingerültségtől vérvörös lett s ezt sugá a fiatal 
herczeg fülébe:

— Előre féltem ettől a vén marhától, a 
kitől már minden néven nevezendő Évák meg«- 
szökdösnek.

Az érseket a prokurator Syndikus köszön­
tötte fel mint olyan főpapot, a ki phisharmo- 
nicae egyeztette ki a földieket az égiekke!.

Egy költő is hivatalos volt. Akáczió CyP- 
rus. Tökéletes mása Vértessy Arnoldnak. Er

1 egjelen hetentint egyszer, csötortökön. ; SßF' Hirdetések ás mellékletek — utóbbiak a
Szerkesztői iroda: , kincstári illetékkel együtt 1 írt 50 krral számítva —

Pleitz Fér. Pál könyvnyomdájában Nagy-Becskereken. < mir.den nyelven vétetnek föl a kiadóhivatalban. — Ké-

Előfizetcsi föltételek

Hivatalos hirdetések: j Magán hirdetések:
j A „Torontáliba iktatandó hivatalos hirdetések előlege- í A 3-hasábos garmondsor első hirdetésnél 6kr.,többszörinél 

sen beküldendők, még pedig 100 szóig egyszeri hir- ? 4 kr. Kincstári illeték minden egyes beigtatásért 30 kr. 
rétik az igtatási dijakat az iktatmányokkal együtt lég- í f‘"sért 1 frt> 10u0r'2?0 2 .ír> 200 ~300 “?*« i

Egész érre Sírt | Félévre . . 3 frti ßlebb szerda reggeli 10 óráig beküldeni, mivel • tat^ 'bel^dij Väz esedlkeHyugtai j Pleitz Fér. Pál könyvnyomdája Nagy-Becskereken, hová
. . i in uV £r. azok különben tekintetbe nem vétethetnek. ) bélyeg is beküldendő. az előfizetési pénzek és igtatási dijak küldendők.

Kiadóhivatal:

r

3-ik szám.
Csötörlök, jamiár 17-én.
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ESbErEE':íE£inkább vesz vallóra fel drágább kölcsönt, takarékpénztárak üdvösebben hatnának, egy-
vegre számos esetben megtörténik, hogy vaia- részt, mivel a község, lakosok ismernék azok
csönre,,rnincsS7dejSeUrag földhiSint^zethfz f0°r- kedés!’ vágyból’ ala^ítlltT hatóság! feVügydet PÖ"ZÜgyi l,e!yzetünket’ tisztelettel ind,tványo-
dulni és iffv ismét rsak ott veszi knincnn a j .. i, . .P a t181058!!1 lelugyelet zom, miszerint tekintetes alispán ur a megye
uutui, es így ismét csau ott veszi kulcson a alatt altnak, másrészt mert sokat tenne e^ve- hi7niicd„án^i - • , , ,néni-t a hol kania „i , , eT e Bizottságánál azon indítványt tenni szivesked-p nőt kapja. sek takarekossagi hajlainanak fejlesztésére iék, hogv az a községi takaréknénzlárak szer

A községi takarekpenztarak szervezésé- azon tudat is, hogy egyik másik szomszédja vezése Vré 11 8 takarel penztaiak szer­vei teljes kielégítést nyerne a parasztbirto- vagy birtokos társa mar mealakaritoü X ’ L ^ekeben az országos kepviselóhazhoz

^ zr-pénz,árak, ösmerve « egyes hilelre szorul! nem 'egyes'7éá?!énje,7k '«“"osS/f”; ^küldM86“ “ ,4rsl(,rv<í"»'l‘»uis“6“t"ak » 
gazdak es iparosok viszonyait, munkásságát, hanem a községi pénztárba jut. Fo-vldeihinr, a i a ,
szorgalmát és fizetőképességét, oly esetekben Hátramarad a községi takarékpénztárak tartanám h l le ’ 'í™™0' klvanalosnak 
is segélyezhetnék a kölcsönre szorultakat, a alapításának tárgyánál még azon kérdés, vaj- gyonosibb ds‘ feileüehh°ZOÍiS|3ge egyfS ,Va7 
midőn azok takarékpénztárak és hiteüntéze- jón községeink értelmi és anyagi közsXek fin-. e‘tebb. értelmiséggé1 biro 
leknél kölcsönre már nem számíthatnának; állása, viszonyai mellett czélLe- «2? k ^VI a lakarekPenzlár8k
ezt n községi lakarébpénztárak veszély nél- rűen szervezhetők e ,z e„ ite . „k ,nUáí 7 '^ ^fűtené, bog,
kül tehetnék, mert eltekintve attól, hogy pénztárak» azok alapilasat hatáskörében előmozdítja.
mindenkor megbírálhatnák, mire kell az ille- Erre nézve a megyei községi és kör- szervSSX’ 5«71 vYyMtTakarékpéníláir8k
tőnek a kölcsön, a jelzálogul felajánlott jegyzők egyletének választmánya, elismervén nem áll miuián annak^ndíllV*.CZj UtJaban 
ingatlan valódi értékét jobban ismernék, azok a községi takarékpénztárak szervezésének üd- líarii “ian amiak rendelkezéseivel a taka-
elárvereztetése alkalmával érdekeiket köz- vösségét, azon véleményét nyilvánította boay !ennéneT X1 alapszai>a|y°k °*szec^yezlethelík 
vétlenül biztosíthatnák, továbbá a szükséghez „községeink legnagyobb részében hiánv/ikl gy a* emlllelt va,amint 8 k*~
hépes. kezesek állilásá. is kivé, el he, „ék* De JkérdéL mi/zeLY kezelésére „kleM t„ ”<*-

különösen a kis iparosok érdekében kívánatos „szükséges önzetlenség és kellő szellemi ké ba n k - 088 $ ^ -f ® ben lenne szukséges>
lenne a községi takarékpénztarak szervezése, „pesség, eltekintve alté!, ho»y bármily cse- kötelez/ilpX taka^'kpenzlarak országszerte Az egyletek szem előtt tartják azt ,s 
mert azoknak jelenleg úgyszólván semmi bi- „kély lökével sem rendelkezvén a keídeíhez V melvl Á , h°gy 8 hiteligények kielégítésére, beálLtotelforrasuk nincs. megkívánt pénzzel nem bírnak“, továbbá hogy lése annálinkáhh il?- ' Y k'J1e!.en- I veszlüsségek fedezésére maguknak is legv

A községi takarékpénztárak felállítása, saját vagyonnal rendelkező közsétrpkhp,, X £1,in«l‘nkabb ajarilhato, mert ha annak ko- ; vagyonuk. E czélra tartaléktökét avmipé l
lehá. a hoz hitelviszonyok j.viUsa községi 'pénztárakkönnyen ala iEoí e„ ^»'-""«éiy község saját takarékpénz- I é,pe<li« csekély belépti dijj.h bői ^1,^1
érdek eben mm den eset re szükséges nének és elörelálhalélag nagyszerű elíLöket Líélfő í m' cv lchal '""8 ”z összes n,erősségből. A ^tartaléktöke az
volna, és azok felállításával anyagi eredinónyeznéuek, szegényebb sorsn kn/cp - . 1 11 as 'an aira’ bogy í,z ország kor- « egylet felosztása esetén közczélra fonbian cfejlődésünk hatalmas IcndnlJ.e, gekben különösed, melyekben «TetaS 3"", * í "> » ‘«t,lék,óke tekintélyes Összegre eme,
nyerne, természetesen, ha nem hiányzik még azon esetben is veszélyes lenn! g almozik, a tapasztalat a községi takarék- i kedik, annak egy része községi czélokr-’ f,r-
nyerészkedési alapra fék tettet- alapításuk, ha az alaptőkét az allam eS Penztarak előnyős voltának kérdését megold- ! diltatik.
nének‘ , géz né, mivel tartani lehelne hogy ás“‘ ott ! f ^ T‘eg támfontui —hálhatna azok Az egyletek feladata, hogy ózdijaik re

A szuksegesseg kérdésénél magukra a komaság révén még az előlegezett főké is In g°i a,ap‘lasanak szorgalmazasara, más szére idegen tőkéket kapjanak^ a kölcsön
községekre es azok lakosaira nézve fontosabb elenyészne, mint több községben az ámva , rihXl r g ias°n takarékpénztárak mi- adásoknál a kis földbirtokos osztály szübseá
a, vájjon a kérdéses takarékpénztárak szer- gyón kezelésében sajnosán tapasztal atott Fr™ bUzdlthalná- ! letét tartják szem előtt, a melynek S
vezésébol szarmaznek-e a községekre illetve Bár belátom azt hogy vannak medvénk , ?■, szerencs«m van áttérni az | lejáratú hitelt nem szabad igénybe
lakosaira valamely előny? ben községek ihpIvpIi,!! l - ■ ■ \, ál*ami detjaradek biztosítás valamint a köle- ■ A kölcsönökért J ■ , ,

Minden bizonynyal, igen, A iakarékpénz- pénztárak alapítása biz o n vosTi ö f eí^f' hZÖ tlJzbiztositas kérdésére, melyeket Takácsv I fizetendők, melyek magasságát ^ kJ“la éJ.°.k 
tárak, habár nem lennének is nyerészkedési lek magtere m tés e n é U ü 1 időé ő r SZ,nte4 ,ne ^en « megyék figyelmébe. ' 1 állapítja meg. A lég3ehh'löLönur 
alapra fektetendők, és oly kiterjedt üzlet dolog lenne nem osztom » ■' Az.állam, életjáradék biztosítást Takácsy év. A rendes hitel 5 év e meíe.t rí gY
forgalommal nem bírnának mint a magány- egylet választmányának azon né7Pt jLJfy/'<>! az. jgyein onfentartás biztosítása érdekében és ritka kivételként busz évre |nl !. /Z, e>re
takarékpénztárak, még is jövedelmeznének, szegényebb vágyig saját vagyonnal nem Y— ajan,ja- fénytelen nézetemet nem tudom az j A több évre szóló kölcsönök évenkinU Z CS°r
evek során tartalékalapra tennének szert, és községekben közsétri i9iíh gJ - . iro 8Z 8'tala vallott elvekkel összeegyeztetni, melyek részletekben törleszteml'lii r -ix . gyenloTíah fede“SÍre LTn 12 «4 .erjed, h„’g A

161,1,16I“ “ »ä ÄÄrÄ,Zn„ ^emtrae8bT'lle"enet,,ek 1Ünn<!k fel Nózelem szerint, — „ómelv kis hözsét? i'f"' , , mikor fe1mondh»U». Te,zi ezt hheíezőlre v",íó
zon előnyok, melyek természetesen kivételével — majdnem minden közseol.pn n Az e^yes emberek gazdaság vitelébe az tekintetből és a követe'és biztonsága miatt

sé'íi t.7,réaknDénztárS,érkre ' ,al4lltoZ"<nak «.elme, 6S meghízható egyé” a "közértek T A‘ ‘«l"“ <*«*«^«* * „iJ»Í
gi akarekpenztárak szervezése nek, lelkészek, tanítók, földbirtokosok kerL fpnn, k®zerdek v ,á8f°S8n megköveteli. Egyesek negyed évben legalább egyszer megvizsirália

őz2S*Ä'Ä*??r’ ,“;!e,éi ’eze,: d:d:r’zs,bbaazianäaze’yd",,e'6ken^ei ■*

ama fontos teendőket, melyeket az 1871. nák Természetesen mellözrV ^ r 6t ^yakoro1- ^z okból, noha őszintén megvallom, tü- 
XVIII. t. ez. reájuk ruház, és melyek legna- lult üzletvezetési és könvvvitíh ^ 8 b°ny°“ fetesen nem tanulmányoztam az állami élel- 
gyobb részét elhanyagolják, vagy hiányosan Az alaptőke beszerzése sem mim i blz,os,,asi ü?yet, nem vagyok barátja annak,
«mer, h,a„,zih. Ml, w,„,. ít

azok jövedelmének

előnyösnek tartom a községi takarékpénztárak 
alapítását és azért, tekintve, hogy azok szer­
vezése csak a községi és kereskedelmi tör­
vény némely részeinek változtatásával és azok-

A hitelalapot az egyetemleges kötelezett­
ség képezi; ez pótolja a vagyont, mely ren­
desen a hitelnek alapja.

A kisiparos, a kisbirtokos, a ..
kai összefüggöleg vállhat lehetségessé és csak összes vagyona munkaerejében rejlik. Ha mun­
ka országszerte léptettetik életbe, javíthatja lóereje akár betegség, akár haláleset folytan

megszűnik, veszendőbe megy vagyona, és 
ezzel hitelének alapja. Midőn azonban

-
le
n imunkás, let.
n
el„ számos

munkaerő egyesül, elveszhet az egyes, de nem 
az összes munkaerő és az ebben rejlő vagyon 
A hitelnek tehát megmaradt a maga biztos 
alapja. És ez alapot a kisbirtokosnál növeli 
természetesen az, hogy ezeket vagyonnélküli- 
eknek állítani nem is lehet; babár kétség­
telen, hogy ezeknek is fövagyonuk munkaere­
jükben rejlik.

Az egyetemlegesség kőveteltetik 
azért is, mert ez által ébresztetik
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az emberek egymás iránt való kötelezettsége’ 
a kölcsönösség eszméje és ludata. De az egye­
temlegességben rejlik annak titka is, hogv az 
említett egyletek elenyésző csekély vesztes- 
seggel dolgoznak, mert tudva azt, hogy m in-
deniktagösszesvagyonávalés mun­
ka erejével felelős, egyik tag a má­
sikat ellenőrzi és mindegyik tag 
ü g y e 1 a helyes, pontos és 
kezelésre.
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A szövetkezetek gondot fordítanak 
mire kéri a tag a

arra,
kölcsönt. Ilyent csak gaz­

dasági beruházási czélokra, állatok és gazda­
sági gépek, szerelvények bevásárlására" ei_ 
vaznak meg. Ez egyik indoka annak, hogy a 
szövetkezetek szűk köre rendesen egy köz­
ségre, városokban egy negyedre szorítkoznak 
és a kölcsönök megszavazásánál ügyelnek arra, 
hogy a választmányban jelen legyen egv tag’ 
ki a kölcsönkérőt jól ismeri.

$ <. ttim^ 
feli ijsza-I

vagy terjesztést intézzen, 
egy részét az alaptőke 

megteremtésére fordíthatnák. Oly községek, 
melyek ingatlan vagyonnal nem bírnak, két 
módon szerezhetnék be az alaptőkét. — Vagy
valamely nagyobb pénzintézettől kölcsönként Ez irányban, miután a történt kár nem
kölcsönökre ‘ két Y^r ^ alaplökél’ és ^ csak a magán, hanem a nemzeti vagyont is . ,. Azon legmagassabb összeget, melyet az

községekre, maguk a mtta nék miheM 'o0""8' aIa™ I apaSztJa’ te,Jesen jogosult és szükséges az 'nltiZ,e z?«z?8‘oságának kölcsönökben és ta-
községi lakosokra nézve is előny származnék országszene slerveztelnZ' ttakarakpenztarak álla"'nak gyámkodása, ha polgárainak nagyobb ka^kJetetekben az egylet részére felvenni

községi takarékpénztárak felállításából És éven át az al«,, « ? ^ V?g7 nebany része vagyonát biztosítani elmulasztja. szabad a közgyűlés határozza meg. A tagok
ez előnyök közül nem azt tarlom a legna- nótadót velhelnénebT ^ I koz^g^ Tagadhatlan, hogy hazánkban ezen eset, ” áltál bizonyos összegre korlátolhatják 
gyoöbnak, hogy idővel a községi lakosok lenne nvoma ztó m,vei ^ 1, kovesbbé daczár8 8 számos biztositó intézel kifejlett 'elégés felelősségüket és ügyelnek
kisebb közs. pótadóval lennének terhelhetők irivncl^l 1 ? .°’ ™,v.el a t8k8rekpenztarak versenyének, fennforog. 1 h°gy a hl telve vés korül visszaélések i _ ...
b°gy 8 parasztbirtokosok és kis iparosok ditandó és Lv°ntóhh PkdnZlar •j8!81'3 lenne.for- Rendelkezésre álló statistikai adatok nélkül lenJcaek- A közgyűlés állapítja meg továbbá 
productiv beruházásokra a községi takarék- a kivetett cs^kélv LóitX °S “ v,sszatmtend 1S batraH mondhatni, hogy száz gazda közül | azon legmagasabb összeget, melyet egy tagnak 
pénztárakból olcsó kölcsönt kaphatnának, - Ez " k vul Lt a, , ■ ,x a- le*fe,jebb husz biztosi'Ja ingatlanait, termését, í k°,CSOn adm lehel» vétetik eleje a sógor­
nem azt, hogy a többször említett takarék- hatnék a közsti taLr ó v 6 0m|ozd',tltat- nyolezvan ped.g a véletlen esélyre bízza, vájjon ; sa^ es ^mas.gnak.
pénztárak alapításával alkalom adatnék egye- nek beszerzéseim a mpk/v h ,r8 C alap!oke|- tűz vagy jégverés nem fosztja-e meg szeneit | A szövetkezetek ügyeinek intézői: az 
seknek, megtakarított pénzüket gyümölcsöző- árvapénzeket adna köleSn í V!8*- T f Vagy"nál01’ pUSZlilja el termését? | ®,n<?k1sé* ds a választmány csak költségeiket
leg elhelyezni, fejlesztetnék, a sajnos népünk- oly kikötéssel mint az .wLfclf k0ZS?geknek’ Ha vesszük, mennyi kárösszeg fizettetik ; kaPJak megtéritve, a számvivő csekély fize-
nel oly ritka takarékossági hajlam, és az délyeztettek msegkolcsonok enge- ki evenként a biztositó intézetek által, elgon- I test kap-
egyes községekben gyűjtött töke a község- nv ino:dok mellen i„ x , dolbatJuk’ mennyi az a kár, mely biztosítatlan A szövetkezetek különös gondot fordi-
ben maradna, végre a községi takarékpénz- összeiívüithetök a knzeéai t h \ .nn.ének értékekben egyeseket közvetlenül az államo tanak a gazda közönség érdekeire melv czél

; egyes községi lakosok ingatlanairí ve- aW^'Xk e IslSlÄl ltT/** pedig közvet^ e'r- | bdl önálló termelő és fogyasztási’ tarsaságo-
zetett árverések alkalmával meggátolhatnák lenne rnintá^nem j^.000 frt elégséges E károsodás csak az által hárítható el, | kát alakítanak, és azoknak a szükséges köi-
a|Z,0k?.ak..p0tom áron való eladását, az árverés községek hamarosan jussanak naov jöveL“ L é 8 kénysz,e,.ritö ‘ózbirtositás behozatík, mely csont nyújtják. Ingatlanok elárverezésénél te­
áié kerülő javakat megvehetnék és azokat lemhez hanem hm,» ipr»mi 8VJ de~ még azon elónynye! is bír, hogy az állam vékony reszt vesznek, odahatva, hogy azok 
volt tulajdonosaiknak vagy másoknak törlesz- alap, ’mely évről évre n a J v o b bn^ net" 1i»rekedvén njiereségre és országos alapra ülendő áron adassanak el, ha ez nem "sikerül, 

i fizetésre némi csekély nyereséggel el- ván idövela közsécr k i n rf á f ^ l ^ztba.tvan el a kárpótlási összeget, alacsonyabb maguk jelennek meg vevőként és a birtokot
adhatnak. - Magától értetődik, hogy ez eljá- d l zé 61 könnyítse g további » m C" í'.Zt°S lÓSÍ dÍJ>kaí szabhat ""»* a '»agany habár olcsó áron is, megveszik. Ez utóbbi 
ras csak a községi takarékpénztár teljes kuli k takaréknéL/áL,3 Jc í Th~ biztosító társulatok szabnak. esetben az ingatlant 10 évi iörlesztésre to-
biztositasa mellett történhetnék meg. tekkel részint más I özséai á a.unyerl^,betf' Kapcsolatosan az előadottakkal és kiin- vább eladják; de a tovább eladás alkalmával
alaniXbX'iJ ,kÖZSégÍ takarékpénZlarak hildSzeS y Sö'h tel 1 “ti ^ ^ 8 Taká,Sy *“ö-b- í"- ^ ’csak azon részé? íékS' a
alapitasa által alkalom adatnék, egyes köz- kieléffithetnék az e!őfi,rrl„ln Jxi ° ", 6 soItak’ f5le? a parasztosztály illetőleg kisbir- magukénak, a mely felér az általuk adott
ségi lakosoknak megtakarított pénzeiket gyű- letet§ kolcsonszukseg- tokosok előnyére szolgálnak, nem tartom idő- vételárral és a tett költséggel- a meghaladó
molcsözoleg elhelyezni, és hogy a takarékos- ! Kapcsolatosan az pIővőu-oI n szerütlennek folytatólag indítványba hozni, hogy részt visszaadják az árverezettnek vagy rsó
sag, hajlam fejlesztetnék, ellen lehetne tán hogy a községi takarékoiXtb szX-’ addig is’ migközségi takarékpénztárak latijának, hogy ismét uj életet kezdbes^n Az
vetni, hogy a sok létező takarékpénztár elég néf különösen8arról kplLn ^ SZ.erJe?ese- alapításának nagyobb fontosságú és behatóbb árverésekből tehát a pénztár hasznot hn,n 
alkalmat ad és fejlesztheti a takarékossági szeret .Iok^ kezeléséne kö.fX° ? X tárgya!ásokat Wlö kérdése megoldást nyer, nem akar, csak gátolni kíván a a, na titok 
kedvet, és így ez okból nem szükségesek a ségesebbXszoritassanak 1, egSZ“k" megyénk kisbirtokosaink érdekében, a Német- elpocsékolását és a végrehajtást szenvedltinpí 
községi takarékpénztárak. 8 legfeHebb a klvvv vő k, 82 ,eVekben országban és Belgiumban hasznosoknak bízó- teljes elszegényedését J szenvedettnek

Erre két észrevételem van. ségi iegvzö iZ X , '"'"J6"110! a köz~ nyultRaiffeisen-félekölcsönintézetek alapittassa- Az ismert ttekhö , ,•
Először, bogy sokkal több községben XLÍ JJl , X ’ f'Haztassek »emi csekély nak, illetőleg a kisbirtokosok olyanok alanitá- «li.nán ,ír c kL ’ h'SZem’ lekintetes 

nincs takarékpénztár, mint a mennyiben va„ kéÍjő°Z T- T Ugy 8 kÖZSégi »ára buzdittassanak. Y ^P“8 ' meggyöződést fogja rne-
és igy sokkal több embernek nincs meg az h a t ó ság f n 1 v t n í nt. a megYei E kölcsönpénztárak alapelveit, szervezetét £sa megvJnfehP„ ^ ■ egyIetek alak'~
alkalma megtakarított pénzét általa biztosnak gveletPt ö J v $i 68 szlg°ru felü- Pólya Jakabnak a „Nemzetgazdasági Szemlé üdvnél P kben is óhajtandó lenne és annál 
hitt helyen "gyumölcsözíetni, honnét szükség ÍVl 1^u?ó blVfWel í ll ben« azokról megjelent érkezés8 nymln' réT avez^-ertegy-
esetere hamarosan kiveheti, mint a mennyinek ha a megyékben h* "k°r erelnek el, az alábbiakban szerencséltetem röviden is- a k is b i r t n b g * &r e m 6 y rósz eibe n 
van, továbbá hogy sok ember nem tartja ér- e" becsületesen java- mertetni. ’ ,S f , SblJÍ°k 3 s»ok rosz termésű év
demesnek néhány megtakarított forintjának íe i g ő d 5^iá ra's i" m IVVl ^^ '*“ A nevezett kölcsönintézetek alapelve az ÍiloTosaX 6 *a d Ó,S 0 d 0 11 ’ és annak
elhelyezéséért a legközelebbi takarékpénztár r esftleínének ® Ze' önse^él^A kölcsönre szorullak közös köl- n t , . , ! 'I CSak az eset‘
helyére beutazni, költekezni, vagy postán be- \r n i i, , csönfelvételre egyletet alakítanak Az prrvioi szt az haljak, ha olcsó köl-küldeni, míg ha helyben érné a^takarékpénz- íellelM k d ‘ ,Mnb"n 1,11 mennek a adösoli SiövelkeLle vesz fel a laonk8!» ’ • C!°Dl laPn»k. melyből súlyosabb
lárt, pénzét cd, ,iL; máLdszor hogy a rlí.L?■d!se"i *a, l'melellen emlilell laka- kölcsönöket; kölcsön! „ ivV„f?k refere > s»afr«■ k »I k 1 fii a e Ih e 11 k ezTed i l
jelzell körülménynél fogy,, és meg tzérfLm nak & azért lOTább''nm'™"a'ko!- k‘Pb«'. « egyszersmind az «lleU.eT'L? 'í k* segélyére

lesáiéiére „w* ,"änt i és íSísS* '

dót nyújtana. m

Csak oly országban, melyben vagyonos 
községek vannak, bízható kellő sikerrel a 
községekre, a:z állami közigazgatás körébe 
vágó, és közérdekek által követelt teendők 
ellátása, hol olyanok nem léteznek, az állami 
közigazgatás erős alappal nem bir, a közér­
dekek nem érvényesülnek.

De nem csak

i
ktEllenben határozottan pártolandónak tar­

tom Takálsy azon javaslatát, miszerint a me­
gyék a kötelező tűzbiztosítás behozatalát sür­
gessék.
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A;s említett egyletek nehézség nélkül 
lennének alakítandók, miután sok pénz és 
nagy tudomány azok szervezéséhez és üz­
letben tartásához nem kell.

Ennek keresztülvitele...... ... - kisebb gazdasá- | séges eladja s ennek eladásával tek. Yécsey
g er ekében óhajtandó, de kivitelében igen István főgondnok urat bízta meg. Ugyancsak

a ra alja azon nehézség, mely a határ meg- i ö bízatott meg ez évben is a tégla égetés
a api as nál fölmerül, midőn a birtokot mint vezetésevei. Szóba hozatván továbbá azon kö-
gazdasagi üzletel, vagy mint más üzlet egyik 
ágazatát kell tekinteni.

szerint az ismeretlen tetteseket nyomoztatni, 
esetleg letartóztatni, s az eredményi ide táv­
irati uíon közölni szíveskedjenek. Megjegyez- 
tetik, miszerint a magyarországos postaigaz­
gatóság által a nyomra vezetőnek 100Ó frt 
a tettes vagy az ellopott összeg kézrekeritő- 
jének pedig 3000 frt jutalom tűzetett ki. — 
Budapest, 1884. évi januárhó 9-én. Thaisz 
Elek s. k. kir. tanácsos, főkapitány.

Általános helyesléssel találkozván ez, * .4 módost casinóban megejtett
Kulifay Lajos úr indítványára kimondatott, tisztujitás alkalmával elnökké Vuchetich Endre 
hogy az ez ügyben sikerrel megkereshető | ügyvéd, másod elnökké Leitz Sebestyén ugy- 
ugybuzgú s áldozatkész lakostarsaink nevei j véd, ügyészszé Vadász Zsigmorid ügyvéd, káz- 
összeirandok s mindenik presbiter egy-egy nagygya Persich Ferencz, irattárnokká 
gyüjtöivvel látandó el, s mindenik áltai fel- i lisztet állandóan viselő Dr. Pünner Karoly, 
keresendő az altala önként választott. jegyzővé Nikolajevils István községi jegyző,

S még néhány folyó ügy s a gyűlés vé- pénztárnokká Vuchetich István urak válasz­
tattak meg. A választmány következőleg nla— 

_ ! kuli meg. Lebánovich István szolgabiru, Csá- 
I vossy Béla országgyűlési képviselő, Luniacsek 
: Ignácz czimzetes kanonok, Zsíros József ügy-

* Adó mány. A helyben állomásozó j véíi> Pendler Károly takarékpénztári igazgató,
m. kir. 14. honvédzászlóalj altiszti kara és ^r* Eoewy Adolf, Lhrmann Adolf, Dr. Szőke
legénysége I. hó 5. elhunyt Frauenhoffer J. Károly, Höfer József uradalmi tiszttartó, Paun-
m. lur. honvéd főhadnagy ur ravatalára be- kits Vlad s. szolgabiro, Staits György taka-
szcrzendö illetve elhelyezendő koszorú költség ; réktári könyvelő es Oszvvald Adám urak. —
fedezése czeijabul a sajat körében gyűjtött, Vidéken egyhamar nem akad casino, amely
azonban említett koszorú költségeinek íede- tisztjeit és választmányát az intelligentiából
zése után meg fennmaradt 2 frt 23 krnyí j|y kiválóan tudná összeállítani. A casinó
összeget u helybeli árvák részére adományozta, j azonban a most elért eredmény állal biztos»—
mely összeg a városi szegény alap pénztarba | tököt nyert az iránt is, hogy a lefolyt év hc-
419. fő rí. ez. alatt bevóteleztelett. Fogadjak i ves küzdelmei aligha találnának casinonkban
e nemes adományukért hálás köszönetéin j kedvező talajt a megújulásra, 
nyilvánítását. N.-Becskereken, 1884. évi ja- * Zsombolyán, a nagy vendéglő ter-
nuár 10. Kulifay Lajos, polgarnagy. j lilében, 1884-ik évi jánuár hó 26-án a zsom-

* A nagy-becskereki kir já- 1 bolyai Fröbl-nőegylet javára, nöegyleti bált
rásbiróság ügyforgalma az 1883-ík j rendeznek 1 frt személyenkinii belépti dij és
folyama alatt. I. 1883-ik évi január hó 1-sö í ifJ- Erdélyi Náczi zenéje mellett. A jótékony
napjától deczember hó 31-ik napjáig érkezeit czélra va,ö tekintetből netaláni fölülfizetést el-
az iktatóban. A. Beadvány: a) az elnöki ik- f°gatl s kívánatra nyugtáz a pénzlárnoknö.
tatubau 200, b) a polgári iktatóban 9167, ej
a kissebb polgári iktatóban 727, d) a fenyitő takurékpénztarnak 1883-ik évi zarmérlegét,
iktatóban 3671, összesen 13765 ügydarab.— melyből kitűnik, hogy részvényenkint 12 frt
B. Ezen beadványok közölt létezett: a ) elnöki osztalékot fizet, mely körülmény minden te-
intézkedés kifolyásából 200, h) sommás perek kintetben tanúskodik az intézet életrevalósága
1447, c) örökösödési ügyek 245, d) végre- és Dr. Tószögi Aladár szakavatott igazgatásá­

éiig a nyerészkedési czélokat e téren hajtási ügyek 917, e) polgári folyó ügyek ról. Meghívja továbbá a fennebbi takarékpenz-
nem ehet egészen helyeselni s igy csak mél- 627, f) polgári Ítéletekből eredt felebbezések tár igazgatósága a részvényes urakat, a folyó
tariyolhaló a Németországban mindinkább na- | 106, g) tanú kibalgatásukal rendelő vég- évi január hó 20-án délutáni 2 órakor a ta-
gyo ib téren elterjedő s maholnap már talán j zések 433, !i) kisebb polgári perek 571, karékpénztár helyiségében tartandó XV. évi
törvényerőre is emelkedő nézet, a biztosítás- I j) kisebb polgári folyó ügyek 61, j) fenyitő rendes közgyűlésre,
nak állami utón való kötelező eszközlése.

Az alapításra a lelkészek, értel­
mesebb földbirtokosok,

rulmeny, hogy — minthogy az ország igen 
sok varosában történt mar eddigelé gyűjtés 
szamunkra — rendezlessek itt N.-Becskereken 
is mar, annyival inkább, mivel vannak igen. 
sokan, a kik már bizonyos ajánlatokat is tettek.

községi
elöljáróságok lennének hivatva. A kis gazdasagok termelési ágainak inten- 

sivebb munkálás melletti kevésbé biztos jöve­
delmezőségét leginkább az elemi csapások 
okozzák, mert a pusztulás majdnem mindent 
tesz tönkre, nem hagyván meg tulajdonosá­
nak még a léteiéhez szükséges mindennapi 
kenyeret sem.

A pénz beszerzésnél szem előtt kellene 
tartani a kezdet nehézségeit, 
működését a legkisebb határokra 
kellene korlátolni, és eleinte csak 
a legszegényebbeken 
nagyobb mérvű működést pedig azon időre 
hagyni, a midőn az egylet megerősödik.

egyleta z

segíteni; a

A fáradozás ilynemű jutalmazása elveszi 
A pénztár első alapja a belépti dijjakből j a kevésbé akaraterösek munkaösztönéi, sőt 

szükségelt többi töke kölcsön elveszi azok bátorságát a munka elölről kez­
désétől.

az e

folyna be;
utján lenne elnyerhető nagyobb birtokosok­
tól, kereskedőktől. E tárgyban különben teljesen fölösleges 

Ily kölcsönösszegek veszélyeztetve nem j tovább is érvelni, mert az állam a kisgaz- 
lennenek, miután azokért az egylet összes j dáknak elemi csapások áliali elpusztulását mint 
tagjai felelni tartoznának, mini az előbb elő- a közvagyonosodasl hátráltató körülményt 
adottakban mondatott. Meggyőződésein szerint : belgazdasági szempontból minél kisebb mér- 
a megye közönsége a többször említeti egy- lékre igyekszik reducálni s mint prevempliv 
letek alapításának kezdeményezése illetőleg : eszközt a biztosítást lehetőleg előmozdilj 
megindítása által hathatósan istápolná Ilynemű szempontoktól indíttatva lett ha-
közgazdasági érdekeinket, és kü- zánk úgynevezett ujraébredési korszakában a 
Ionosén a kisbirtokosoknak meg- mostari oly nagyon megerősödött első 
jelölné azon utat, melyet követve, gyár általános biztosító társulat társadalmilag 
helyzetükön javíthatnak. megalapítva.

get ért. +

HIRHARANG.n ein-

a.

má­

júi tudom ugyan, hogy számos helyen a 
kérdéses egyletek alapításánál első sorban 
azon idegenkedést kellene leküzdeni, melyiyel 
népünk minden egyetemleges kötelezettség nem szabad, mely által még meg is 
iránt viseltetik, okulva azon, hogy a múltban,

A biztosítás különben is morális köteles­
sége mindenkinek otthonja és övéi irányában, 
kiket a bizonytalan jövő esélyeinek kitenni

szerez­
heti a munka fáradalmait oly nagyon feled- 

sok esetben „egyetemleges kötelezettség“ j telő lelki megnyugvást, 
miatt anyagi veszteségnek volt kitéve. Ez , Mégis még sokan vannak, kik e íckin- 
idegenkedes azonban könnyen eloszlatható tétben önmaguk iráni tarlozo kötelességük- 
lenne, ha az illetők felvilágosittatnak: mi- ne[( nem feJejte^ mtíg 6
szerint az elvállalandó egyetemleges kötele­
zettség ingatlanaikra be nem kebeleztetik, 
továbbá hogy a szervezendő egyleteknél az 
általuk tapasztaltakhoz hasonló esetek egyesek 
hátrányára nem fordulhatnának elő, miután 
a kölcsönök nem a hitele 

i g a z g t ó s

E körülményt egyébb okokon ki\ül min­
den esetre a magas biztosítási dijaknak is 
lehet betudni, mert a biztosító társulatoknak 
ügyviteli költségein kívül még a részvényesi 
osztalékok és tartalékalap minél inkábbi 
poritására is keilvén hatniuk, a biztosítást csak 
magasabb díjtételekkel eszközölhetik.

* Zárniérleg. Vettük a török-becsei

s-a-k , li a - 
a általnem az e g 

hajtat nana 
és igy r ' t k a 
r ü 11 e t n

a z
eket kiv é v 
g V e y i k a

e 1 k e - 
s s á - 

óva-
a z,

gát a többiek 
tosság és helyes eljárás daczára behajthat- 
lanná vált összeg 
fizethető.

tartalékalapból lenne
bűnügyi vizsgálatok 182, k) fenyitő vétségek * Az első magyar liiilyék-ne-

Befejezöleg szerencsém van javaslatba ezen eszme ellen netalán fölmerül- i és kihágások 6lh, I) fenyitő folyó ügyek 194. : velő- és ápoló intézete (Budapest,
hozni, miszerint tekintetes alispán ur, a mennyi- egyéb szempontokat figyelmen kívül i ni) fenyitő itelcteKböl eredt fellebezések 111 I. kér., Alkotás-ulcza 16. sz.) küldte szét
ben a kifejtetteteket osztja, e véleményemet agyva ' általánosságban már el van ismerve, , ügvdarab. II. Ezek közül végleges bele- I 4-ik értesítőjét, melyből következőket vet- 
a tekintetes megyei bizottság elő terjeszteni a kisbirtokosok folytonos pusztulásának j jezést és elintézést nyertek. A. A beadványok | tünk: a lefolyt évben a növendékek közül ki-
sziveskedjék, és pedig oly inditványnyal, hogy az I következményei károsak s hogy azok hely- ! közül: a) elnöki ügyek 200, b) polgári ügyek lépett 3, ismét belépett 3, ugv jelenleg 16
a RaiíTeisenféle kölcsönpénztarak alapításának I zetén segíteni minden úton, módón tehát a ; 8844, c) kisebb polgári ügyek 632, d) fenyitő j növendék van, kik közül 5 egyszersmind ne-
meginditása czéljából egy bizottságot küldjön biztosítás által is szükséges. > ügyek 3644, avagy is összesen 13.320, ma- j hézkóros. Az évi átlagos bevétel volt 7426 frt
ki oly utasítással, mikép az, ugyanazok szer- E téren már az elsőség mindenesetre a rad‘ folyamatban 445 ügydarab. — B. Az ér- 14 kr., a kiadás 8639 frt 38 kr., a kiadási
vezése tárgyában egy alapszabály tervezetet gazdasági egyesületeket illeti, az egyesületek deinleges ügyek Jvözül: a) sommás per ellá- többlet tehát 1213 frt 24 kr., a miből vilá-
dolgozzon ki, mely a községeknek azzal lenne I tekintélyük súlyával képesítve vannak is reá, látott: Ítélettel 477, egy ősségi végzéssel 1 < 2, i gosan kitettszik, hogy az intézet támogatásra

mint azt már több régi gazdasági egyesület bcszüntö végzéssel 423; h) kissebb polgári | szorul. Eddig csak 18 növendékre volt hely
tanúsítja. per ellátatott: ítélettel 239, egyességi vég- í az intézetben, most kibővítették, úgy, hogy

zéssel H7, beszüntető végzéssel 215; c) ' 30 gyermek találhat fölvételt. Az igazgató
örökösödési ügyek eliátaltak beszavallási ha- j Frirn J. nagyon szivünkre köti, mily szüksé-
tározattal 234; |d) végrehajtási és biztosítási í ges a segély, mert a hülyék 75 százaléka
ügyek rendelő végzéssel elintézve lettek 917; j egészen szegény. Ezek szamára ingyenes he-
e) polgári folyó ügyek befejeztettek 612; f) I lyeket kér.
kissebb polgári folyó ügyek befejezteltek 61; ' _____________________

megküldendő, hogy a kérdéses kölcsönpénz­
tárak alapítására az érdekelt körök figyelmét 
felhívják. A kisbirtokosok helyzetén javítani me­

gyénk gazdasági egyesülete is hivatásainak 
érezvén, azon czélból a gazdasági biztosítás­
nak megyénkben minél szélesebb körben való 
elterjesztése érdekében tárgyalásokat kezdett 

j az egyesületi tagoknak a biztosításoknál nyúj­
tandó alacsonyabb díjtételek kieszközlésére.

Kelt N.-Becskereken 1883. decz. 3.

Poroszka y Béla,
megyei főügyész.

g) polgári Ítéletekből kifolyó felebbezések a ,Dr»r. A T v-w,, , rporirm
budapesti kir. ítélő táblához felterjesztettek lliUUALUiVl 6S iVlLi ViioZili 1.Gazdasági biztosítás.

A kármegtérités igazságos keresztülvite- 
üsmeretes körülmény az, hogy a gazda- lére nézve is óhajtandó az egyesületnek ellen- 

ság nem más, mint egy üzlet, melyben a vál- örködési joga, mert akkor az egyesek érde- 
lalkozó a gazda, ki ha jövedelmet akar Keit hivatásszerüleg oltalmába veheti, 
vállalatából húzni, úgy abba tőkéket kell elhe­
lyeznie, befektetéseket eszközölnie.

Ezen tőkék czélszerü elhelyezésének mó­
dozatai vagy szükség esetén való beszerzési | 
körülményeitől, mint a tárgyat kevésbé érdek- j 
lőtől eltekintve — azon esetet föltételezvén, 
midőn a tőkék az üzleti szabályoknak meg- 
feielőleg helyeztettek el — első sorban szük­
séges azok jövedelmezőségét fölemlíteni, azt 
kellő világiéiban helyezni.

A gazdaság mint üzlet megfelelő ügy­
vitellel csak lassan, de biztosan szolgáltat jára- 1 
dékot, ezt a tapasztalati élet is tanúsítja s nem 
megfelelő ügyvitel az, hol a jövedelem egy­
oldalúig valamely termelési ágnak mintegy 
speculativ forcirozásával szándékoltatik elöái- 
liltatni, mert a pillanat sikere mindig csak a 
jövő rovására éretik el. Vagyis a gazdaságba 
fektetett tőkék lassú forgásuk és biztos ka- j 
matozásuk által a gazdaságnak a legszolidabb
jellegű üzlet képét adják, melynek ilynemű A gondnoki jelentés mint a mely a
természeténél fogva minden esélylyel szemben mu , ®>i vagyoni álláshoz mérten < ezer s
minél biztosabb alapra való helyezését kell az nehány száz forint szaporulatot tüntet ki, ,, ... v D
üzletvezetőnek a körülményekhez képest elérni, legnagyobb örömmel vétetett tudomásul s , P" . .. . í!ra 0 ' b ,‘T e^s ,®re^®n’

„ ...... .... . .. ... egyszersmind az évi számadás megvizsgálá- a kir. jarasoirosagnal 1883. évi október ho
Eien czel dei-escre siolga o eszközök- sjn| Me„cicr Liplil ,;s Enycdy Albert urak 31. napján. Pohut Islván, kir. járiskiró. 

nek . helyi 'iszonyok tekintetbe yo elesel t|i|del|ck ti. . rávtrdai forgalom az 1883.Síita í“.r2S? ÄVÄlS kS:: Másodsorban Benké Károly budapesti é.ben: tel.do,, 3,079, éiLeti 21.872, =,-
reműködésétSI függrtn - igen messze vezetne lemP,um 5 PaPllk tervezete lelt birá- g j9^0}“'gjnlr50'313 drb surg0,ly-
a tárgytól azoknak részletezése; azonban a at a a ve'e- * „^7 „ r U , . ...
dolog érdemében mégis említésre méltónak A csinos és minden izében stilszerü .. ,, 7 . .. ’ " 0,0"run
mutatkozik azon körülmény, hogy az üzlet templom és papiak-tervezet általánosságban , , iróniáról ’ hnnl^8^' f°~
bizonyos terjedelme . ni! k sokol- i elfogadtatott, a részletekben való változtatás!^ IT?
daluságára nélkülözhette.! és mig a megbeszélése végeit pedig Szathrnáry Kálmán J40 e z eh n 11 a ? t póHmIh á P 
terjedelmesebb gazdaság sokoldalú termelési és a lelkész fognak értekezni Benkó úrral. s a
ágazatával is biztosítja a jövedelmet, addig a 
kis gazdaságok jövedelmének biztosítására a
kevesebb számú termelési ágak minél töké- kijönne a Kalvin-térre is és környéke par- 
letesebb számú termelési ágak minél tökéle- kiroztatnék. Hátul pedig a papiak állana há- 
tesebb megművelésével kell azt elérni, a mi rom oldalán szintén szabadon és cserjékkel 

kezelés közvetlenségénél fogva inkább díszítve. Az egész építkezés — körülvéve
templom és papiak vasrácscsal — 37 ezer

ETWS rtSSí dsSibihlgLbCIg% I M «fai Milvi. . 1884-lk M

el »I«1 uh: .lele tei 2 8, besMnletó végzéssel I iri be„s.,ás, jövőre i. , régi ma,ad. Mimajétai 
66; k lény, o fo yoi ügyek e intéztél le, 185; | Mér rezeié,, J.illö .p, .ófi-iar ...íg- „iv.iato, 

1) fény 1(0 ítéletekből kifolyó felebbezések rész­
ben a budapesti királyi itelő táblához rész­
ben a nagy-becskereki kir. fenyitő törvény­
székhez felterjesztve lellek 111 darab. —
III. Az irodában kiadatott lemásolás végett:
a) elnöki ügyekből eredt fogalmazvány 108,
b) polgári ügyekből kifolyt fogalmazványok 
9167, c) kisebb polgári ügyekből kifolyt fo­
galmazványok 727, d) fenyitő ügyekből kifolyt 
fogalmazványok 3671, vagyis összesen 13.673 
ügydarab. Ezen 13.673 ügydarabokból kifolyt 
fogalmazványok átlagossan hárommal sokszo­
ri,zandók ez tészen 41.019 darab példányt, és 
ezek ennyi példányban voltak leirandók. Ezek 
közül leíratott és kiadmányoztatott 13.503 ügy­
darabra vonatkozó fogalmazvany, avagy is 
40.509 példány. Maradt ez év végével leirat— 
lanul 170 ügydarabból eredt fogalmazvány 
651 példányban. — S végre: a) a más ha­
tóságok által teljesítendő kézbesítések száma 
kitett összesen 8400 darabot, b) a más ható­
ságok részére eszközlendő kézbesítések száma

Az ügy fontosságára való teliintettel a 
gazdasági egyesület tagjainak figyelmét e tárgy 
iránt felkelteni czélozván, óhajtjuk, hogy érvé­
nyesítsék a társulattá tömörülés előnyeit s 
szerezzenek érdekeiknek minél szélesebb kör­
ben elismerést.

I közlönye azon törekszik, hogy a legjobb szépirodalmi 
j erőket gyűjtse maga körül, s ne csak élvezetes, de

egyúttal tartalmas és választékos olvasmánynyal is szol­
gáljon a müveit magyar közönségnek.

A lap elbeszéléseit, költeményeit vonzón és tar-
birálati rovatoktalmasan irt fejtegetések követik, 

pedig az irodalom, színház és művészetek újabb jelen­
ségeiről nyújtanak kellő tájékoztatást.

A lap jövő évi közleményei közül elég 1 égvén 
fölemlítenünk Jókai Mór egy hosszabb elbeszélését 
és Tolnai Jajos „az oszlopbáró“ czimü egykötetes 
regényét, mely úgy költői szépségeinél, mint irányánál 
fogva bizonyára nem közönséges feltűnést fog kelteni. 
Hisszük, hogy a lap eddigi barátai a „Koszoru“-t, mint 
a magyar szépirodalom egyetlen komolyabb közlönyét, 
jövőre is rokonszenvükre, pártfogásukra méltatják, sőt 
részére újabb híveket is igyekeznek szerezni ismerőseik 
között. A vállalat felvirágzása a jobbak buzgalmától 
függ; azért egész bizalommal tesszük le kezükbe a 
„Koszorú“ sorsát.

A reformált egyház presbiteri 
gyűlése.

Vasárnap d. u. a ref. egyház presbité­
riuma ülést tartott s azon a következő főbb 
tárgyak tárgyaltattak.

Mindenek előtt Valtuy Miklós gondnok 
úr terjesztő be az egyház vagyoni állapotáról 
szólló jelentését, mely szerint az egyháznak 
van jelenleg 18.950 frt 53 kr. vagyona és 

i 350 ezer jól kiégetett téglája.

A „Koszorú“ előfizetési ára: egész évre 8 frt, 
félévre 4 frt. negyedévre 2 frt. Aigner Lajos, kiadó.a

„Figyelő“ irodalomtörténeti havi közlöny, szer­
keszti: Abafi Lajos, Vili. évfolyam. Midőn a „Figvelőt“ 
megindítottam, feladatául azt tűztem ki, hogy egyrészt 
kidolgozott értekezésekkel járuljon a magyar irodalom 
általános és részletes ismertetéséhez, másrészt pedig 
irodalmunk nagyjainak ereklyéit közzétegye. E czélnak 
volt szentelve eddig, és ennek fog szolgálni jövőre is, 
minden törekvéset az irodalmi szakma művelésére össz­
pontosítván, — azon szakmáéra, mely legféltettebb 
kinciünk: nemzeti nyelvünk és irodalmunk történetét 
foglalja magában. S e czélnak meg is felelt, a mennyiben 
azt a sajtó elismerő nyilatkozataiból s azon körülmény­
ből következtethetem, hogy a m. kir. közoktatásügyi 
minisztérium a középiskoláknak és képezdék nek ajánlotta.

Az az ügybuzgaiom azonban, mely a vállalatot 
létesítette, azt is óhajtatja velem, hogy a „Figyelő“ 
a lehető legnagyobb mérvben terjedjen. Ennélfogva 
határoztam magamat, hogy azokra nézve, kik az 1884. 
évfolyamra. (XVI. és XVII. kötet) rendes ár mellett 
(8 írttal) előfizetnek, az előbbi tizenöt kötetet 
leszállított áron, 60 frt helyett 40 forinton 
számítom. Egyes kötetek csak bolti áron kaphatók. 
Az előbbi árleszállítást ezennel megszüntetem. Aigner 
Lajos, kiadó.

ismeretlen tettesek által ellopatott. 
A pénz osztrák-magyar állam és bankjegyek­
ből állott s volt közöttük 35 drb 1000 frtos, 
1300 drb 100 frtos, 1000 drb 50 frtos, 1000 
drb 10 frtos, 1000 drb 5 frtos és 10000 drb 
1 frtos. — A pénzt magában foglaló ládácska 
tömör vasból készült 4 nyelves biztonsági 

, zárral ellátott, barnára festett 30—35 ki!o-
Szembeötlő azonban azon lényeges kü- lrtba kerüt .e. gramm súlyú, 2. számmal jelzett, kizárólag

lönbség, mely e tekintetben a nagyobb és Így minthogy az egyház messze van még j nagyobb pénzösszegek szállítására alkalmaz-
kisebb gazdaságok helyzetét illetőleg létezik ezen összegtől; de meg minthogy még eddig látni szokott tartály, mely ládácska egy vesz- 
s melynek lényeges voltát leginkább illustrálja semmi építéshez szükséges előkészületet nem szőből készült, zöld vászonnal bevont 36 
a gazdálkodási érdekek ilynemű felfogásával tett — mint homokhordás, mész oltás stb., magas, 36 cm. széles és 60 cm. hosszú ko- 
8 birtok minimum törvényhozási keresztülvi- azért az 1884. év folyamán semmit nem épit. sárba volt becsomagolva, lezárva és ólmozva, 
‘előre irányított mozgalom. j így a meglevő tégla készletét is ha lehet- Feikérelnek az összes rendőri hatóságok, mi-

Benkó úr tervei szerint a templom hom­
lokkal a hid felé állana úgy hogy 6 ölre még

arra
itt
keresztül vihető is

cm.

Felelős szerkesztő: Lauka Gusztáv.
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Tisztelt kiimiilés!
” •

(25—3.1)119. sz.kig. 1884. Pályázat.
Lemondás folytán a Szerh-Szenl-Péter községi kör- 
i állomás megüresedvén, annak törvényszabta válasz- 

Szerb-Szent-Péter-Szerb község házánál leendő 
határidő f. évi február hó 16-ik napjá-

(22—1.1)Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, miszerint több helybeli

1608., 702., 708., 849., 935., 941., 989., 990., 010.,
1075., 1081,2517/1091., 1100., 1167., 1209., 12<9., 1292.,
1324., 1366., 1454., 1514., 1639., 1661., 1687., 1713.,
1719., 1722., 1735., 1740., 1883., 1971., 2021., 2236,
2264., 2296., 2595., 1506., 631., 901., 1837., 10o6., 883 ,
401., 1266., 661., 1677., 693., 1065., 169. házszám alatti 
lakosoknál hátralékos állami és községi adó, hadmentes­
ségi dij és illeték fedezése végett lefoglalt többféle bú­
torok, 11 pár csizma, 11 ló, 6 kocsi, 12 métermázsa búza, 
12 mm. kukoricza, 22 tábla szappan, 1 tehén, 1 disznó, 
1 hintó, 10 téli kabát, 3 ökör és 50 darab deszka 1 évi 
január hó 27., 29., 30. és 31-én, délelőtt 9 ora-

városház épület elölt nyilvános árverés utján e

169. sz. ki. 1884.

A tisztelt közgyűlés bizalma által a „Xagy. 
becskereki takarék- és előleg-egylet latiul 

! részvénytársaság“ felügyeletével megbízva, van 
szerencsénk a kereskedelmi törvény 195. §-a és a 
társulati alapszabályok 49. §-ának megfelelőig ebbeli 
hivatásunk teljesítéséről, ezennel következő jelené­
sünket előterjeszteni.

Miután a társulati könyvek, jegyzőkönyvek, ok­
mányok és pénztárnak ismételt megvizsgálása állal a

orvosi 
tás utján 
betöltésére a 
nak, d. e. 9 órájára tüzelik ki.

Ezen körorvosi állomással 500 forint fizetés van
összekötve.

kitüntetett fizetésen kívülMegjegyczletvén, hogy
minden községben a községi képviselő testület által meg­
állapított látogatási dijak is járnak.

Mi is oly felhívással tétetik közhírré, hogy ezen kor­
orvosi állomásra pályázni szándékozók szabályszerűen fel­
szerelt folyamodványaikat a választást megelőző napig | társulat ügyeinek szabályszerű menetéről minden á 
alulirt szolgabiróságná! nyújtsák be. j bán meggyőződtünk, az év lezárta után az igazgató-

Perjámoson, 1884. évi január il-en. ság részéről elénk terjesztett, 1883. évi deczemLer
hó 31-én lezárt zármérleget behatóan megvizsgáltuk 
az ott egyenkint felsorolt téleleket a pénz és érték­
papír tekintetében tüzetesen megejtett rovancsolds, 
valamint az összes könyvek és könyvvivői összeál­
lítások beható vizsgálata után, különös tekintettel a 
kereskedelmi törvény 199. §-ára elismerésre méltó 
rendben találtuk, meggyőződést nyertünk arról, mi­
szerint a mérlegben a műit évről nyereményátvitel 
fejében fennmaradt

li­

kőr, a
adatni fognak. ,

Nagy-Becs kereken, i 884. évi január no 8-an.

Kuliíay Lajos,
polgármester.

Xikolits Bogdán,
szolgabiró.

Pályázati hirdetmény.
Ó-Bessenyö község alulírott elöljárósága részérói 

közhírré tétetik, miszerint a községi bizottságnak m.
15. s illetve f. évi 2. számú határozata folytán a községi 
számadások 1866 — 1883. év végéig számfejtés alá vétet­
nek, arra 1884. évi faunái' hó 27-én, reggeli 9 óra­
kor számfejtő lesz felfogadva.

Köteles erre vállalkozó, a mondott napon személye- 
jelentkezni, illetőségéről úgy szolgálatai igazoló bi­

zonylatot elöinulalni s a legkevesebbért vállalkozónak a 
kérdéses munka átadatni log.

Ú-Bessenyön, 1884. évi január hó 11-én.

(5—2.2)Hirdetmény.
Ezzel közhírré tétetik, miszerint N.-Becskerck város 

tanácsa által 4 drb meg jól használható állapotban levő 
vas-pénztár és különféle egyébb használaton kívül helye- 

targy f. évi január hó 25. napján, d. e. 10 óra­
kor, a városháza előtt nyilvános árverés utján fog eladatni.

Kelt N.-Becskereken, 1884. évi január hó 2-án.

Kulifay Lajos,
polgármester.

e v 1

1
t

: t:zott
32 írt 40 kr. hozzáadásával kilüntetelt

24.503 „ 00sen
,, elegy nyeresség, és ebből a 

tartalékalap 10°/o javadalma­
zását
és az igazgatóság 8°/0—ki 
jutalékát
-ral levonva mutatkozó és 
szétosztásra indítványozott 

„ tisztanyeremény helyes.

2.450 „ 37 „Teibisz Háláéi.
bíró.

(17-1.1) Csákány .János,8144.SZ, tkvi 1883.

Árverési hirdetmény.
A inódosi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

részéről közhírré tétetik, hogy a ni. kir. állami adókincstár 
végrehajtatnak, Kracsur Marko végrehajtást szenvedett 
elleni 358 frt 86'/„ kr. töke, 6°/q kamatai, 56 fii 50 kr. 
eddigi és 5 forint ezennel megállapilott árverés kérési 
költség iránti végrehajtási ügyében, a mód ősi kir. járás­
bíróság területéhez tartozó, Gyér község 139. sz. tjkvben 
A. 1. alatt felvett 125. öi. számú beltelkes háznak (360., 
361.) hr. sz. 800 Q-öles szöllökertnek és A. 1. 3—10.

alatt egy negyed urb. telek földnek 1554 frt becs- 
árban való nyilvános elárverezése ezennel elrendeltetik 
és annak foganatosítására a határidő 1884. évi február 
hó 15-ik napjának, d. e. 10 órájára, Gyér község haza­
inak hivatalos helyiségében kitüzelik.

1. Kikiáltási ar a fentebb kitett becsár, a melyen 
alul is az árverésre kitűzött birtokok eladatni fognak.

2. Árverezni kívánók tartoznak a becsár 10rt/o-át, 
vagyis 155 irtot az árverés megkezdése előtt készpénz­
ben, vagy az 1881. évi LX. t. ez. 42. §-ában jelzett ár­
folyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 
3333. sz. alatt kelt igazságügy minister i rendelet 8 §-ában 
kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. évi LX. t. ez. 170. §. értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiál­
lított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Módoson, 1883. évi november hó 12—én.

(2C-2.1)jegyző.
1.905 „ 09 „

(15—2.1)Hirdetmény.
A Nagy-Becskvreken székelő „Torontálmegyei ta­

karék- és hitelbank“
f. é. Íebriíár hó 2-án. «I. e. 9 órakor.

20.142 „ 20
Nagy-Becskerck, 1884. évi január hó 4-én.

saját gyüléslermében tartandja A feliigyelöbizottság:XVI. rendes közgyűlését, Miliálovits Miksa Kovách Ágoston. 

Fuchs Sebő.
elnök.melyre a t. ez. részvényesek személyesen, törvényes kép­

viselők vagy meghatalmazott részvényesek által való meg­
jelenése oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az alap­
szabályok 15. §-a értelmében szavazati jogukat csak azok 
gyakorolhatják, a kik nevére az illető részvények legalább 
2 héttel a közgyűlés határnapja előtt a részvénykönyvben 
átírattak és kik részvényeiket a szelvényivekkel együtt 
legalább 3 nappal a közgyűlés előtt az intézet pénztáránál 
vevény mellett letették.

sorsz.
Scheiben. (30-1.1)

Legelő bérlet hirdetés.
Gróf Karátsonyi Guidó ö nagyméitésága beodras 

uradalma irodájában f. évi február hó 3-án, délelőtt 
8 órakor, 450 hold legelő fog egy évi használatra árve­
rés alá bocsájtalni.iTanácskozási tárgyak:

1. A jegyzőkönyvet hitelesítő bizottság megválasztása.
2. Az igazgatóság évi jelentése és a zármérleg elő­

térj esz lése.
3. A felügyelő bizottság jelentése és a felmentvény 

megadása.
4. A tiszta nyeremény hova fordítása iránti intézkedés.
5. a) A vezérigazgató állandó javadalmazásának,
b) A felügyelő bizottság és a rendes ügyész tisz­

teletdijának, és
c) A napi biztosok jelenléti jegyei beváltási értéké­

nek megállapítása — 3 évre.
6. Az igazgatóság és a választmány együttes indít­

ványa az iránt, hogy a kezelő hivatalnokok ré­
széről fizetés felemelés végett jelenleg beérkezett 
kérvények elintézése a választmányra bizassék.

7. Választása:
a) Az igazgatóságnak 3 évre,
b) A felügyelő bizottságnak 1 évre és
c) A választmány kiegészítésére szükséges tagoknak.
Nagy-Becskerek, 1884. évi január hó 12-én;

(24 — 2.1)

Egy vizsgázott gépész,
ki a gőzgépek vezetésén kívül minden gazdasági gépek 

I javítása és felszereléséhez ért; ezen felül kovács inunkat, 
keréksín httzás és a lópalkoláshan is jártas, gróf Ka- 
rálsonyi, beodrai uradalmában felvétetik. Ér­
tekezhetni szóval és irasban a liszttartósággal Beodran.

Costa és vaspálya állomás. (4 — 3.3)(28-1.1)88.sz.kig. 1884. Hirdetmény.
Mellencze község elöljárósága részéről ezennel köz­

hírré tétetik, hogy a inellenczei határban fekvő s Mel­
lencze község tulajdonát képező „Osztrovó“ nevezetű 
nádas folyó évi január hó 24-én, d. e. 10 órakor, a 
mellenczei község háznál árverés utján 3 egymás után 
következő évre haszonbérbe fog adatni.

Az árverési feltételekre nézve bővebb felvilágosítást 
ad a község jegyzői hivatal.

Kelt Mellenczén, 1884. évi január hó 12-én.

Bibits J
bíró.

Értesítés.
Van szerencsém a t. ez. állatbirtokos uraknak becses 

tudomására hozni, hogy inai nappal állatorvosi ténykedé­
semet megkezdettem. Azon ténykörülmény pedig, hogy a 
cs. kir. 14-ik huszárezr ednél mint állatorvos 9 évig szol­
gáltam, elégné szólhat jó praxisom mellett.

Nagy-Becskerek, 1884. évi januar 16-án.

AlázattalTheodorovits, •!
Az igazgatóság.jegyző.

Gulyás István.
megválasztott megyei s központi állatorvos.(10—3.2)Pályázat.34. sz. 1884. Nagy-becskereki takarék- és előleg-egylet 

mint részvénytársaság.
A ,,Nagy-becskereki takarék- és előlegegylet mint 

részvénytársaság“ t. részvényesei 1884. évi január hó 
27-én, délelőtt 9 órakor, a városháza nagy termében 
tartandó

IW“ Lakik a megyeház háta mögött Roll Mariska, 
puska müvesnönel.Strigel Katalin lemondása folytán üresedésben jött 

Dolacz községi szülésznői állomásnak választás uljáni be­
töltésére a pályázat ezennel megnyittalik és a választás 
1884. évi február hó 3-ik napjának, d. e. 9 órájára, 
Dolacz község irodájában kitűzetik.

Ezen szülésznői állással egybekötött évi járandóság 
20 frt készpénz, 370 liter búza, 4 méter tűzifa-fizetés és 
minden születés után 2 frt dij élvezete.

Felhivatnak a pályázni óhajtók, hogy az 1876. évi 
XIV. t. ez. 50. §-a értelmében felszerelt folyamodványukat 
legkésőbb a választást megelőző napon aláirt szolgálóról 
hivatalnál annál inkább is bemutassák, mert később ér­
kező folyamodványok tekintetben vétettni nem fognak.

Bániakon, 1884. január hó 4-én.

(29-3.1)

Előfizetési felhívás
az

ÁRLEJTÉSI KÖZLÖNY"IX. rendes közgyűlésre
tisztelettel meghivatnak. X. évfolyamára.

NAPIREND:
1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 2 rész­

vényes választása.
2. Az igazgatóság évi jelentése és az 1883. évi zár­

mérleg előterjesztése.
3. A felügyelő bizottság jelentése és ennek folytán
4. A felmentés megadása.
5. A tiszta nyeremény felosztását illető határozat 

hozatal.
6. Az igazgatóság és esetleg vezérigazgató válasz­

tása 3 évre.
7. A választmány kiegészítő választása.

Az Igazgatóság.

Egyedüli s legrégibb, tehát különösen a külföldön 
is a legelterjedtebb közlönye az összes magyarországi és 
a honi vállalkozókat érdeklő ausztriai, horvátországi, 
boszniai s külföldi árlejtéseknek, 
műszaki munkákra, építésekre, kész áru- és mindenféle 
mun kaszálli tusokra (minden szak májú gyáros, iparos, ke­
reskedő pályázatával) adás-vételekre, bérletekre stb vo­
natkoznak s hivatalos és magán, de mindig első források­
ból meritetnek.

Kizárólagos közlönye az összes hivatalos ári ejtési 
kiírásoknak, amelyek e szaklapban a legkimeritöbben kö­
zöltéinek s melyek mellett ezenfelül az előfizető gyors és 
pontos inforinatiókat is kap kívánatra a szerkesztőségtől.

E szaklap minden számottevő műszaki irodában, 
gyárban, ipartelepen és műhelyben nélkülözhetetlen s 
mindennemű hirdetésekre nézve épen elterjedtségénél fogva 
a legjobban ajánlható.

melyek mindennemű
Dániel László,

szolgabiró.

(8—3.2)44. sz. kig. 1884.

Pályázati hirdetmény.
Kaprisch Sándor, jegyző elhalálozása folytán 7344 

lelket számláló Mokrin nagy községében üresedésbe jött 
község-jegyzői állomás választás utján betöltendő lévén, 
ennek eszközlésére f. évi január hó 29-ik napjának, 
d. e. 9 óráját tűzöm ki, Mokrin községházánál.

Ezen állomással évi 616 frt fizetés és 125 frt lak­
bér-illetmény, továbbá a magán munkálatokért szabály- 
rendeletileg megállapított díj jak lévén egybekötve, felhi­
vatnak mindazok, kik az 1871. évi XVIII. t. czikkben a 
község-jegyzői állás elnyerhetésére megkivántató képesí­
téssel, továbbá a magyar, szerb és német nyelvben való 
kellő jártassággal bírnak, miszerint szabályszerüleg fel­
szerelt folyamodványaikat alólirott szolgabiróhoz a vá­
lasztást megelőző napig, azaz f. évi január hó 28-ig be­
nyújthatják.

Kelt N.-Kikindán, 1884. évi január hó 5-én.

Bakálovich József,
szolgabiró.

Zármérlegünk nyolez nappal a közgyűlés összejö­
vetele elölt üzlet helységünkben bárki által megtekinthető.

Kivonat alapszabályainkból.
23. §. Minden részvényes köteles, legalább 3 nap­

pal a közgyűlés egybejövetele előtt saját nevére szóló annyi 
darab részvényt a még nem esedékes szelvényekkel együtt 
eredetben egy nevére szóló elismervény mellett a társulat 
pénztáránál letenni, a hány szavazatot a 21. §. értelmé­
ben gyakorolni akar.

Ä letéteményezö egy a közgyüléseni részvételre jo­
gosító, saját nevére szóló szavazási lapot kap, a mely 
egyszersmind a letett részvények és az általa gyakorlandó 
szavazatok számát tartalmazza.

Nyomatott kiadó Pleitz Ferencz Pál könyvnyomdájában Nagy-Becskereken.

(21—2.1)
Előfizetési ár:

. . 6.— frt. 
. . 3.— „
. • 2.— ,,

1 évre ....
Félévre ....
Negyedévre . .

Előfizetési pénzek és megrendelések intézendök az

„Árlejtési Közlöny“
kiadóhivatalába,

Budapesten, Bálvány-utcza 3.
(411—12.5)
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szemeli KeivKj lucig gyanús
kisérte mozdulataikat és megfülelte sugdoso- 
dásaikat. Amint azonban kiderült, hogy az 
aranyifjuság nem az állam, hanem az asszo­
nyok és leányok elleni merényletekről con-

4-ik szára.
Csütörtök, január 24-én.Tizenharmadik évfolyam,

r

Don Libanos de los palfimados.- --- ------------------- o
mondoris tánczra perdült, én azonban a napon­
kint jobban bosszantó bismarkismusban, látva 
a szebbnél szebb és kedvesebbnél kedvesebb 
nőket és leányokat, olyanokat sóhajtottam, 
hogy a gyertyát kétszer is elfujtam.

i MPftvr közi nvvpVEGYEST ART 41.MII HETILAP.
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(.27 — 1.1)8147. sz. tkvi 
1883.

(19—1.1) 7905. sz. 1883.*-130. sz. *k vi 1883. (16-1.1) Árverési hirdetmény.
4ri érési hirdetmény. Árverési hirdetményi kivonat.A módosi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság

A módosi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré téteti'., hogy a m. kir. állami adókincstár '
részéről közhírré tétetik, hoo-y a megy. kir. állami adó- mint vcgrehajtatónak, Mali Györgye végrehajtást szén ve- j A n.-becskereki kir. e. f. törvszék, mint telekkönyvi
kincstárnak mint végrehajtalónak, Gyorgycvits Jócza vég- dett elleni 562 frt 67 kr. lóke, ennek 6°/0 kamatai, 48 írt 1 hatóság közhírré teszi, hogy a román-ócskái g. k. szerb
rehajtást szenvedett elleni 123 forint 83 kr. tőke. ennek 20 kr. eddigi és 5 írtban ezennel megáliapitott árverés egyház község és Rocsov Gustav végrehajtatóknak, Polo- 
6°/ Kamatai, 60 forint 12 kr. eddigi és 5 írtban ezennel kérési költség iránti végrehajtási ügyében, a módosi kir. nacsky Gyök», Pnlonacsky Perszida, férj. Bitcsity Milityne,

járásbíróság területéhez tartozó, Szerb-Párdány község rom.-ócskái, Polonacsky Kata, férj. Dimily Zsivánné, bó- 
59. sz. tjkvben A. I alatt felvett (95-96/h.) hr. sz. üres tosi lakosok és özv. Polonacsky Julianna t. és 1. gyám- 
házhelynek és A. I. 2 — 10. sorsz. alatti egy negyed urb. j anya áltál képviselt kk. Polonacsky Daniján, Pcra és Jócza, 
telek földnek 1185 írt becsárbrn való nyilvános elárve- j mindannyian néhai Polonacsky Döme, román-écskai volt 
rezese ezennel elrendeltetik és annak foganatosítására a | lakos örökösei végrehajtást szenvedők elleni 288 forint 
határidő 1884. évi február hó 16-ik napjának, ii. e. ! 82 kr. tőkekövetelés, illetve 111 írt tőkekövetelés és jár. 
10 órájára. Szerb-Párdány községházának hivatalos helyi- iránti végrehajtási ügyében a nagy-hecskereki kir. (szék, 
ségében kitüzetik. ! a nagy-hecskereki kir. járásbíróság területén lévő. Ecska

1. Kikiáltási ár a fentebb kitett becsár, a melyen községben, illetve hatarában fekvő, az 502. sz. tjkvben
alul is az árverésre kitűzött birtokok eladatni fognak. A. I. 675. r. es 595. öi. sz. alatt fogle’t híz, udvar es

2. Árverezni kívánók tartoznak a becsár 10°/0-át, j belkertre 426 írtban — valamint az ugyanezen községi 
vagyis 148 forintot az árverés megkezdése elölt kész­
pénzben, vagy az 1881. évi LA. t. ez. 42. §-ában jelzett j nyolezad úrbéri telekre 1525 írtban ezennel megállapított

I árfolyammal számítolt és az 1881. é. nov. 1-én 3333. sz. 
alatt kelt m. kir. igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában 
kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez

i letenni, avagy az 1881. é. LX. I. ez. 170. §-a értelmében | tartandó nyilvános árverésen a megáll,-piloll kikiáltási áron
a bánatpénznek a bíróságnál elő leges elhelyezéséről kiál­
lított szabályszerű elismervényt átszolgállatni.

Kir. járásbíróság mini telekkönyvi hatóság.

megállapított árverés kérési költség iránti végrehajtási 
ügyében a módosi kir. jbíróság területéhez tartozó, Gyér 
község 60. sz. tj khen A. I. alatt felvett 55. öi. sz. bel tei­
le es háznak. 386. hr. sz. szöllökerlnek és 476/b., 504/b., 
070 b . 786 b., 890, a.. 1097/a., 1290,a. hr. sz. fel úrbéri 
telek felerészének 1939 frt 77 kr. becsárban való nyil­
vános elárverezése ezennel elrendeltetik és annak fogana­
tosítására a határidő 1884. évi február hó ll-ik nap­
jának, d. e. 10 órájára, Gyér község hazának hivatalos 
helyiségében kitüzetik.

1. Kikiáltási ár a fentebb kitett becsar, a melyen 
alul is az_ árverésre kitűzött birtokok eladatni fognak.

2. Árverezni kívánók íarloznak a I vcsár 10%át, 
vagyis 194 irtot az árverés megkezdése előtt készpénz­
ben, vagy az 1881. évi LX. t. ez. 42. §-áhan jelzett ár­
folyammal számított és az 1881. nov. 1-én 3333. sz. a. 
k. igaz ság ügy min ist éri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadék­
képes értékpapírban a kiküldőit kezéhez letenni, avagy 
az 1881. évi LX. t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénz­
nek elöleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgállatni.

Kir. járásbíróság mint tikvi hatóság.
Módoson, 1883. évi november hó 9-én.

831. sz. tjkvben A. I. 997., 1076. és 1455. r sz. 5 hold

kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1884. é. Január hó 31 -ik nap­
ján, délelőtt 10 órakor, Román-Ecska község házánál m eg­

áléi is eladatni fognak.
Árverezni szándékozók, végrehajtató kivételével, tar­

toznak az ingatlanok becsárának 5%-át. vagyis 21 forint 
30 krI, illetve 76 frt 25 krí készpénzben vagy az 1881. é. 
LX. t. ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számítolt és az 
1881. november 1-én 3333. sz. a k. igazságügyministeri 
rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez lelenni, avagy az 1881. évi LX. I. ez. 
170. §. értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elöleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

Módoson, 1883. évi november hó 12-én.

(20—1.1)Árverési hirdetmény.8146. sz. tkvi 
18S3

A módosi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 
részéről közhírré tétetik, hogy a m. kir. állami adókincstár 
végrehajtalónak, Lazíts Lázár és Tekla végrehajtást szen­
vedettek elleni 481 frt 38'/q kr. töke, ennek 6% kamatai,
30 frt 20 kr. eddigi és 5 írtban ezennel megáliapitott I 
árverés kérési költség iránti végrehajtási ügyében, a mó­
dosi kir. járásbíróság területéhez tartozó, Szerb-Párdány 
község 51. sz. tjkvben A. I. alatt lelvett 43 ö. sz. bel— 
telkes háznak és A. I. 2 — 11. sorsz. alatti egész úrbéri 
telek egy nyolezad inak 1070 frt becsárban, továbbá az 
A, t. alatt felvett 2082/c. hr. sz. szöllökerlnek 6 forint 
becsái’ban való nyilvános elárverezése ezennel elrendel­
tetik és annak foganatosítására a határidő 1884. évi fe­
bruár hó lS-ik napjának, d e. 10 órájára, Szerb-Pár­
dány kiizség házának hivatalos helyiségében kitüzetik.

1. Kikiáltási ár a fentebb kitett becsár, a melyen 
alul is az árverésre kitűzött birtokok eladatni fognak.

2. Árverezni kívánók tartoznak a becsár 10%-át, 
vagyis 107 frtot és 60 krt az árverés megkezdése elölt 
készpénzben, vagy az 1881 : LX. t. ez. 42. §-ban jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi nov. 1-én 3333. sz.

alt keli igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt 
ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881 : LX. t. ez. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek elöleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű el­
ismervényt átszolgáltatni.

(18—1.1)8136. sz. tkvi 1883.

Iner/'si hii’dfíméay.
A módos: kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

részéről ezennel közhírré tétetik, hogy a m. kir. állami 
adókiucstárnak mint végrehajtalónak, Zsi vanov Ni ka vég­
rehajtást szenvedett elleni 267 frt 28'/2 kr. töke, ennek 
6° 0 kamatai, 114 frt 35 kr. eddigi és 5 írtban ezennel 
megáliapitott árverés kérési költség iránti végrehajtási 
ügyében a módosi kir. járásbíróság területéhez tartozó, 
Szerb-Párdány község 152. sz. tjkvben A. I. alatt foglalt 
125. öi. sz. bel tel kés háznak 355 formt beesárban való 
nyilvános elárverezése ezennel elrendeltetik és annak fo­
ganatosítására a határidő 1884. évi február hó §-ik 
napjának, délelőtt 10 órájára, Szerb-Párdány község há­
zának hivatalos helyiségében kitüzetik.

1. Kikiáltási ár a fentebb kitett becsár, a melyen 
alul is az árverésre kitűzött birtokok eladatni fognak.

2. Árverezni kívánók tartoznak a becsár 10°/0—át, 
vagyis 35 forintot az árverés megkezdése előtt készpénz­
ben, vagy az 1881. évi LX. törv. ez. 42. §-ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 
3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §—ábari 
kijelölt ovadékképes értékpapírban 
letenni, avagy az 1881. évi LX. t. ez. 170. §-a értelmé-

biróságnál elöleges elhelyezéséről

Kelt a n.-becskereki kir. e. f. törvényszék tlkkonyxi 
osztályának 1883. évi október 27-én tartott ülésében.

(23-3.1)Pályázat.165. sz. 1884.

A bánlaki járásban kebelezett Bánlak, Tóivá dia, Do- 
lacz, Offszcnicza, Szóka és Partos községekben üresedés­
ben lévő körorvosi állomásnak választás utoni betöltésére 
a pályázat, Torontálmegye tekintetes bizottsági gyűlésének 
1877. évi január hó 5-én, 426. sz. a. hozott nagybecsű 
határozata értelmében ezennel megnyittatik s a választás 
Bánlak község irodájában f. évi február hó 6-ik nap­
jának, d. e. 9 órájára kitüzelik.

Ezen körorvosi állomással egybekötött javadalmazás 
600 frt fizetés s minden gyógykezelt által fizetni kötele­
zett 40 kr. díj élvezete, köteles azonban a megválasztott 
körorvos, a teljesen vagyontalanokat ingyen gyógykezelni.

Felhivatnak a pályázni óhajtók, hogy az 1876 évi 
XIV. t. ez. 43. §. értelmében felszerelt folyamodványaikat 
a választás napjáig alólirt szolgaDirónál benyújtsák.

Bániakon, 1884. január hó 10-én.

a

kiküldött kezéhez

ben a bánatpénznek 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. 

Kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság. 
Módoson, 1883. évi november hó 9-én.

Kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság. 

Módoson, 1883, évi november hó 12-én.
Dániel László,

szolgabiró.

Melléklet a „Torontáli 1884. évi 3-ik szamához.
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